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НАЦІОНАЛЬНЕ ВИХОВАННЯ У ЗАКЛАДАХ ЗАГАЛЬНОЇ 

СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ: СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД 
 

Нині в ході розвитку Української держави національне виховання 

розглядається як один із найважливіших компонентів формування 

особистості. Зауважимо, що відродження України неможливе без 

пробудження національної свідомості українського народу, насамперед 

учнівської молоді. Діти мають виявляти цікавість до українських традицій, 

звичаїв, які передаються від поколіня до покоління. 

У нормативних документах зазначено, що національне виховання є 

одним із головних пріоритетів, органічною складовою освіти. Його основна 

мета – виховання свідомого громадянина, патріота, набуття молоддю 

соціального досвіду, високої культури міжнаціональних взаємовідносин, 

формування у молоді потреби та уміння жити в громадянському суспільстві, 

духовності та фізичної досконалості, моральної, художньо-естетичної, 

трудової, екологічної культури [4]. 

Також в освітніх документах підкреслено, що національна система 

виховання ґрунтується на засадах національного світогляду, наукової 

філософії й ідеології, родинного виховання, народної педагогіки, наукової 

педагогічної думки, що ввібрала в себе надбання національної виховної 

мудрості. Вона охоплює ідейне багатство народу, його морально-естетичні 

цінності трансформовані в засобах народної педагогіки, народознавства, 
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принципах, формах і методах організації виховного впливу на молодь, а 

також постійну й систематичну виховну діяльність сім’ї, державних і 

громадських навчально-виховних закладів [4]. 

Досліджувану проблему побіжно порушували у своїх працях сучасні 

українські вчені: Л. Березівська, І. Бех, Н. Гупан, П. Кононенко О. Пометун, 

О. Сухомлинська та ін. [1; 2; 3; 5; 6]. 

Термін «національне виховання» інтерпретується як система поглядів, 

переконань, ідеалів, традицій, звичаїв, створена упродовж віків українським 

народом і покликана формувати світоглядні позиції та ціннісні орієнтири 

молоді, яка реалізується через комплекс відповідних заходів. 

Нині в освітній практиці посідають чільне місце національні цінності 

– громадянськості, патріотизму, людської гідності, справедливості, чесності. 

Вони сприяють формуванню в особистості національних якостей і є 

засобами реалізації національного компонента в освітньому процесі шкіл. 

Підкреслимо, національний характер виховання полягає у формуванні 

дитини як громадянина України. 

Національне виховання учнівської молоді ґрунтується на таких 

принципах: демократичності; гуманізації; єдності навчальної та виховної 

діяльності; консолідації учнівства та педагогів в єдину спільноту, об’єднану 

спільною мораллю та ідеями; послідовності, системності і наскрізності; 

диференціації та індивідуалізації виховного процесу; єдності теорії та 

практики. 

Відповідно основними завданнями національного виховання 

учнівської молоді є: формування національної свідомості, виховання поваги 

й любові до рідної землі й українських традицій; підняття престижу 

української мови в навчальному середовищі, забезпечення і розвиток 

українськомовного освітнього простору. 

В закладах загальної середньої освіти освітній процес спрямований на 

формування в учнів почуття любові до Батьківщини, її історії, культури, 
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рідної мови, традицій, обрядів і звичаїв, формування патріотичних 

переконань та поведінки щодо морально-психологічної готовності 

розбудовувати й захищати Батьківщину, своїми діями сприяти її зміцненню 

й процвітанню.  

Вихованню національної свідомості учнів сприяють такі свята: до Дня 

захисника України, до Дня рідної мови, до Дня Збройних сил України, до 

дня святого Миколая, театралізовані вистави «Українські вечорниці», 

Шевченківське свято тощо. 

Варто зазначити і про святкування Дня української вишиванки в 

закладах загальної середньої освіти. Адже вишиванка – духовний символ 

українців, рідного краю, батьківської оселі, тепла материнських рук і кінець 

кінцем – незнищенності нашого великого народу – української нації. 

Отже, зміст національного виховання полягає в систематизованому, 

послідовному та цілеспрямованому освітньому процесі, спрямованому на 

формування національної свідомості, гордості, поваги до історії 

українського народу, його традицій, шанобливого ставлення до 

національної спадщини. 
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